

# 他用生命托举歼-15升空

## 歼-15研制现场总指挥罗阳殉职 为中航工业沈飞集团的董事长 舰载机起降试验成功后突发心梗 是我国航母事业牺牲的第一人

11月25日,人们在电视屏幕上看到了歼-15舰载机在中国第一艘航母“辽宁舰”上的完美起降,而就在这一天,歼-15舰载机研发项目总负责人罗阳在“辽宁舰”上执行任务时,突发心脏病,经抢救无效去世,年仅51岁。

沈阳。中航工业沈飞大院。

员工们伫立在厂区门口、道路两旁、办公楼前、生产车间,静静等待着参加这次海试任务的董事长罗阳的归来。厂区广播里不停播放着罗阳去世的消息,25日晚上8时许,车队出现在厂区门口,沿着罗阳生前熟悉的路线缓缓行进。厂区内的试飞跑道,见证了我国航空工业的起步和发展,也是罗阳最常去的地方。员工们自发组成的车队,在跑道一侧,整齐排列,打开车灯,为罗总照亮回家的路。



### 24日和夫人通话:任务完成了,很欣慰

25日上午9时许,圆满完成舰载机着舰飞行任务的“辽宁舰”停靠大连港的画面,航母靠港,随舰出港的参议、参事人员依次离舰,笑容写在了每个人的脸上,但从罗阳的笑容中,不难看出疲惫和憔悴。这是罗阳为我们留下的最后的背影,就在离舰登车后,罗阳突发心脏病。

根据工作人员介绍,罗阳是18日登上辽宁舰参加这次舰载机的起降训练任务的,直到24日,他才跟夫人通了一次电话。通话过程中,他向家人表示说他感到非常欣慰,自己整个的任务都已经完成了。没想到这一次通话,竟成了他和家人的永别。

据罗阳的同事介绍,在这次海试中,罗阳曾经感觉到不舒服,但是由于舰载机起降实验任务非常重,不能中途下舰,他一直坚持在航母上,与科研人员和官兵搜集整理实验数据,直到实验结束。25日中午,在和官兵拥抱告别时,他走下航母告诉同事身体很难受,在送往医院的过程中,发生了大面积心肌梗塞。

### 为我国航母事业牺牲第一人

在罗阳的带领下,中国航空工业实现了从陆地到海洋的跨越,歼-15战机就是重要成果,可以说,他是在航母上倒下的国防科技战士,也是为我国航母事业牺牲的第一人。罗阳,生于1961年6月,辽宁沈阳人,1982年北京航空航天大学高空设计专业毕业,后在职获北京航空航天大学飞机设计硕士学位,曾任中航工业沈阳飞机设计研究所设计员,九室党支部书记副主任,组织部副部长、部长、党委副书记、党委书记,兼副所长。

2002年7月,任中航工业沈阳飞机工业集团有限公司党委书记兼副董事长,后任董事长、总经理,兼党委副书记。2008年12月,兼任中航工业航空装备有限公司副总经理,分党组成员。2012年1月,任中航工业航空装备有限责任公司特级专务。罗阳于1999年享受政府特殊津贴,多次立功受奖,是辽宁省劳动模范,“航空报国金奖”获得者。

罗阳所在的沈飞集团,是我国重要的歼击机研制生产基地,被誉为“中国歼击机的摇篮”。作为飞机设计的专家,罗阳担任了歼-15研制总指挥,负责整体研发生产和实验工作。  
综合央视报道

## 联通3G 引领全民3G时代

# 你换手机 我补贴

- 以旧换新, 抵300元话费\*
- 预存话费, 送3G智能手机

• iPhone/三星/HTC/小米/华为/中兴/联想/酷派等上百款3G智能手机任你选



即日起, 用户提供任意一款旧手机换购联通3G大屏智能手机, 加入“预存话费送手机”合约计划, 最高可获得300元话费补贴, 详情请咨询当地联通营业厅!

活动日期: 即日起至2013年2月28日。

活动机型: 联通目前在售所有智能终端机型。

旧手机标准: 手机机头、电池、后盖、充电器齐全, 可正常通话使用, 支持GSM网络, 品牌型号均不限。

温馨提示: 每部终端合约仅可享受一次话费补贴。

\*选择3G66元套餐, 每部旧手机折抵话费180元(分12个月返还, 每月返还15元);

选择3G96元及以上套餐, 每部旧手机折抵话费300元(分12个月返还, 每月返还25元)。

### 选3G 就选沃

www.10010.com 10010

